



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 июня 2020 года, № 137 (7608)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Праздничное поздравление молодежи Узбекистана

Дорогие юноши и девушки!

Для меня большое удовольствие поздравить всех вас с прекрасным праздником, занимающим важное место в жизни нашей страны, — Днем молодежи, выразить вам свое уважение и самые добрые пожелания.

Всех нас радует, что сегодня растут роль и участие нашей замечательной молодежи в реализации общественно-политических, экономических реформ, направленных на построение нового Узбекистана.

Миллионы юношей и девушек самоотверженно трудятся во всех сферах и отраслях, с честью выполняют свой долг по защите Родины. Сотни молодых соотечественников, имеющих активную политическую и гражданскую позицию, работают в парламенте страны и местных Кенгашах народных депутатов, на руководящих должностях в органах государственного, хозяйственного управления и власти на местах.

Почти 227 тысяч молодых предпринимателей и фермеров, искусных ремесленников вносят весомый вклад в развитие национальной экономики. В стране создаются необходимые условия для их всесторонней поддержки.

Говоря об этом, следует отметить, что только в рамках программы «Молодежь — наше будущее» на реализацию 7 775 бизнес-проектов молодых предпринимателей выделены кредиты в объеме более 1 триллиона 635 миллиардов сумов, на этой основе создано около 40 тысяч новых рабочих мест.

Благодаря такому вниманию и заботе на местах сданы в эксплуатацию 27 коворкинг-центров «Молодые предприниматели» и 157 «Трудовых центров молодежи». Примечательно, что в этих комплексах свою предпринимательскую деятельность уже начали более 2 200 юношей и девушек.

Наряду с этим в рамках реализации проекта «Каждому молодому дехкану — надел землей» во всех регионах — 54 тысячам молодых земледельцев выделено более 54 232 гектаров земель.

В результате таких важных мер в последние три года работой было обеспечено около 560 200 молодых граждан.

В нынешнем году пандемия коронавирусной инфекции, а также стихийные и техногенные бедствия в Бухарской и Сырдарьинской областях стали серьезным испытанием для нашего народа, в том числе молодежи. В этих непростых условиях тысячи юношей и девушек проявили настоящую мужество и стойкость, показав пример всем своим сверстникам.

Особого внимания заслуживает то, что большинство участников организованного в стране **общенародного движения «Доброта и поддержка»** — это молодежь, и в его рамках на добровольной основе продолжают активно работать 4 500 членов Союза молодежи Узбекистана.

В целях оказания помощи и поддержки пострадавшим от наводнения в результате прорыва дамбы Сардобинского водохранилища был организован гуманитарный караван Союза молодежи. Населению доставлены одежда, средства санитарии и продукты питания, а также в большом количестве учебные принадлежности, спортивный инвентарь, художественная литература.

Подтверждением того, что нашей молодежи присущи такие высокие качества, как патриотизм и благородство, служат их добрые дела и в пострадавших от сильного урагана Алатском и Каракульском районах Бухарской области.

Пользуясь случаем, выражаю искреннюю благодарность всей молодежи Узбекистана — смелым и отважным военнослужащим Вооруженных Сил, самоотверженным врачам, умелым строителям, молодым предпринимателям, представителям науки, культуры и спорта, активистам Союза молодежи — за то, что в тяжелые дни испытаний они действительно стали опорой и поддержкой для народа.

Наша Родина, наш народ всегда будут гордиться вами, своими достойными сыновьями и дочерьми!

Уважаемые друзья!

Ни для кого не секрет, что сегодня всестороннее овладение современными науками и высокими технологиями является решающим условием развития любого государства и общества. Исходя из этого мы направляем все свои силы и возможности на воспитание гармонично развитого, физически здорового и духовно зрелого молодого поколения.

С этой целью налажена деятельность специализированных школ, носящих имена наших великих ученых и мыслителей, Академии молодежи при Министерстве инновационного развития, «Фабрики проектов» в городе Фергане, последовательно реализуются программы по созданию президентских и творческих школ.

Для поддержки талантливой молодежи начато создание в каждом регионе молодежных технопарков. Объявлен конкурс прикладных и инновационных проектов «Молодые ученые», общая стоимость которых превышает 30 миллиардов сумов.

Несмотря на карантин, для более 6 миллионов школьников, 468 тысяч студентов было обеспечено своевременное и качественное обучение в соответствии с учебными программами. В рамках проекта «Online-takt» организовано свыше 4 тысяч телезанятий по 17 предметам. К этому процессу были привлечены высококвалифицированные преподаватели, в том числе мастер-классы проводили зарубежные специалисты, работающие в президентской школе Ташкента. Особое внимание было уделено обучению детей с ограниченными возможностями, уроки сопровождались разъяснениями сурдопедагогов и сурдопереводчиков.

Этот опыт Узбекистана получил признание таких международных организаций, как ЮНЕСКО, ЮНИСЕФ, Всемирный банк. В нынешнее стремительно меняющееся, сложное время, в условиях ужесточения глобальной конкуренции как никогда возрастает потребность в кадрах с высоким интеллектуаль-

ным потенциалом. В этой связи мы исходя из поставленных перед собой важных и ответственных задач осуществляем коренные реформы в системе высшего образования страны.

Так, в последние три года количество высших учебных заведений в республике увеличилось на 60 процентов и теперь составляет 116. Заслуживает внимания, что среди них есть филиалы ведущих зарубежных университетов. В стране последовательно растут квоты приема в вузы. В 2016/2017 учебном году этот показатель составлял 58 тысяч студентов, а в текущем году — уже 150 тысяч. Это означает, что 25 процентов выпускников школ нынешнего года получат возможность продолжить образование в высших учебных заведениях, тогда как в 2017 году данный показатель был всего 9 процентов.

В центре внимания остается вопрос поддержки молодых семей, являющихся важным фактором сохранения генофонда нации. В последние три года 2 668 молодым семьям оплачен первоначальный взнос по кредитам для приобретения жилья с условием его беспроцентной выплаты в течение 20 лет, на это в общей сложности были направлены средства в размере 121 миллиарда 244 миллионов сумов.

Сегодня все мы являемся свидетелями того, как быстро и кардинально меняется мир. Наряду с происходящими в жизни общества позитивными процессами, к сожалению, все более угрожающий характер приобретают вызовы, направленные на овладение душой и сознанием молодого поколения.

В этой сложной обстановке самой актуальной задачей остается защитить наше юное поколение, наших детей от негативного влияния различных деструктивных сил и течений.

Мы последовательно продолжим начатую нами масштабную работу по воспитанию молодежи в духе любви и преданности Родине, приверженности идеям независимости, по реа-

лизации талантов и способностей, благих устремлений юношей и девушек.

В этих целях во всех областях и районах, городах и селах страны возводятся все новые образовательные учреждения, объекты культуры и искусства, спортивные сооружения, предназначенные прежде всего для молодежи.

Созданные в столице величественный комплекс Парк Победы, Музей славы, Музей истории Ташкента, прекрасная Аллея литераторов, несомненно, будут служить воспитанию молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

Для физического и духовного развития молодежи в рамках реализации пяти важных инициатив повсеместно строятся стадионы, плавательные бассейны, спортивные комплексы и дворцы спорта. Главное, среди нашей молодежи становится все больше юношей и девушек, на регулярной основе занимающихся спортом, целью которых является здоровый образ жизни.

Дорогие юноши и девушки, никогда не забывайте о том, что наш народ, наша Родина ждут от вас великих дел.

Самое большое счастье в мире — полностью оправдать столь высокое доверие, быть его достойным. И пусть такое счастье, такая честь и ответственность станут вашей судьбой, главной целью и смыслом всей вашей жизни!

Еще раз от всей души поздравляю вас с замечательным праздником — Днем молодежи, желаю всем вам здоровья, новых успехов и удач.

Шавкат МИРЗИЁВ,
Президент
Республики Узбекистан

Лидеры Узбекистана и Туркменистана провели телефонный разговор

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 29 июня провел телефонный разговор с Президентом Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

В начале беседы глава нашего государства сердечно поздравил Гурбангулы Бердымухамедова с днем рождения, искренне пожелав лидеру Туркменистана доброго здоровья, благополучия и больших успехов.

Особо отмечены высокие достижения современного Туркменистана под руководством Президента Гурбангулы Бердымухамедова — устойчивое социально-экономическое развитие и неуклонный рост авторитета страны на международной арене.

В ходе телефонного разговора рассмотрены актуальные вопросы двустороннего сотрудничества и региональной повестки.

Президенты выразили глубокое удовлетворение поступательным укреплением узбекско-туркменских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

Подчеркнута необходимость дальнейшего наращивания взаимовыгодного практического сотрудничества, прежде всего в сферах сельского хозяйства, промышленности, энергетики, сельского хозяйства, транспорта и транзитных перевозок, туризма.

Главы государств поддержали продолжение активных контактов приграничных регионов, а также расширение образовательного и культурно-гуманитарного обмена.

Достигнута договоренность о проработке совместных программ и проектов взаимодействия в рамках двусторонней Межправительственной комиссии.

Президенты Узбекистана и Туркменистана также отметили важность тесного диалога и координации усилий соответствующих ведомств в целях эффективного противодействия распространению коронавирусной инфекции.

В завершение беседы главы государств вновь подтвердили взаимную приверженность всестороннему развитию и укреплению братских узбекско-туркменских отношений.

Телефонный разговор прошел в традиционной теплой и дружеской атмосфере.

УзА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан

В последние годы в стране последовательно осуществляются масштабные реформы, направленные на предупреждение и противодействие коррупции, искоренение коррупционных факторов во всех сферах государственного и общественного строительства.

Ведется работа по совершенствованию системы оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации задач и функций, возложенных на государственные органы, внедрению стандартов добропорядочности в систему государственной службы.

Реализуются меры по устранению бюрократических преград и сокращению «теневой экономики» в стране, осуществляются проекты «Сфера без коррупции».

Вместе с тем поставленные задачи по коренному повышению эффективности борьбы с коррупцией обуславливают необходимость создания действенной системы выявления и устранения причин и условий коррупционных проявлений. Также требуется активное вовлечение в данную работу институтов гражданского общества и иных представителей негосударственного сектора.

В целях последовательного исполнения Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики», а также повышения эффективности государственной политики, направленной на предупреждение и противодействие коррупции во всех сферах жизнедеятельности общества и государства:

1. Образовать **Агентство по противодействию коррупции Республики Узбекистан** (далее — Агентство).

Установить, что Агентство является специально уполномоченным государственным органом, ответственным за **формирование и реализацию государственной политики в сфере предупреждения и противодействия коррупции**, обеспечение эффективного взаимодействия государственных органов, средств массовой информации, институтов гражданского общества и иных представителей негосударственного сектора, а также международное сотрудничество в данной сфере;

Сотрудничество

Посланник Генерального секретаря ООН по делам молодежи направила поздравление молодым узбекистанцам

С 2017 года 30 июня в Узбекистане отмечается как День молодежи. По этому случаю посланник Генерального секретаря ООН по делам молодежи Джаятма Викраманаяке направила свои искренние поздравления юношам и девушкам нашей страны.

«Здравствуйте! Меня зовут Джаятма Викраманаяке, я являюсь посланником Генерального секретаря ООН по делам молодежи.

Рада вновь встретиться со всеми вами сегодня — в День молодежи Узбекистана второй год подряд. По мере того, как ваша страна становится все сильнее и устойчивее, нас действительно вдохновляет исключительная приверженность вашего государства гендерному равенству и постоянному вниманию вопросам развития молодежи.

Преимущественно молодое население означает большой потенциал для будущего страны. Поскольку в Узбекистане две трети всех жителей — это молодежь до тридцати лет, приоритетное внимание национальной политики по созда-

нию рабочих мест и других источников дохода, предназначенных для молодежи с повышением их потенциала, является ярким свидетельством особого внимания и роста инвестирования в эти области, которые способствуют устойчивому прогрессу и достижению результатов.

Рада наблюдать за тем, как с помощью разных платформ ООН и национальных платформ укрепляется диалог с молодежью в стране в целях гармонизации программ и инициатив, направленных на потребности и нужды молодых людей.

Расширение партнерских связей, создание динамичной инновационной инвестиционной экосистемы, увеличение масштабов молодежных инициатив и инноваций, включая наращивание взаимодействия между государственным и частным сектором, — это верный путь к ускорению результатов.

В этот особый день, когда страна твердо двигается вперед к выполнению своих обязательств в области молодежи, важно обеспечить широкий охват реформами пути, по которо-



му мы идем, не оставляя никого, в том числе молодежи, позади.

Особое внимание проблемам уязвимых слоев населения является жизненно важным. «Молодежь 2030» — это возможность для ООН объединить усилия и работать сообща с молодыми людьми и правительством, наращивать мощь и потенциал разных заинтересованных сторон, в том числе частного сектора, для того, чтобы поставить страну на путь достижения результатов для молодежи.

Организация Объединенных Наций полностью привержена поддержке молодежи Узбекистана.

Поздравляю с национальным Днем молодежи! Спасибо!»

ИА «Дунё».

Диалог

Готовность поддерживать инициативы

Состоялся диалог между представителями общенационального движения «Юксалиш», Союзом молодежи и партнерами проекта «Ю-Репорт» в Узбекистане на тему «Вовлечение молодежи в процессы проводимых реформ и принятия решений», приуроченный к Дню молодежи Узбекистана.

Они обсудили вопрос взаимодействия государства и новой смены. В частности, результаты «правой линии», организованной между государственными органами и молодежью людьми Узбекистана через платформу «Ю-Репорт», меры, принятые государственным органами, выслушавшими мнения молодежи. Платформа «Ю-Репорт» сыграла свою роль в сближении правительства и молодых людей для поиска совместных решений по вопросам, касающимся жизни подрастающего поколения. Его голос не менее важен в принятии решений по реализации реформ. Выступившие представители Министерства юстиции, Мининноваций, центра «Оила», движения «Юксалиш» и другие поделились проделанной работой по вопро-

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Баланс плюсов и минусов

Для решения задач по поддержке населения и субъектов предпринимательства, восстановлению экономики, сокращению бедности на местах ведется работа по выявлению безработных граждан и семей, нуждающихся в социальной защите, принимаются меры для предоставления им помощи, обеспечения занятости.

Образованные в Законодательной палате специальные рабочие группы из числа депутатов в регионах встречаются с населением, решая волнующие людей вопросы.

Спонсорская помощь не дошла до семей. Рабочая группа депутатов во главе с заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководителем фракции Социал-демократической партии «Адолат» Н. Умаровым в Республике Каракалпакстан изучала деятельность секторов по повышению уровня и качества жизни населения, а также провела встречи и беседы с жителями, фермерами и предпринимателями.

лланной работой по вопросам, прозвучавшим в ходе опроса «Ю-Репорт».

Онлайн-мероприятия приняли участие парламентарии, руководители агентств ООН в Узбекистане, государственных и общественных секторов, молодые люди из регионов. Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева в своем обращении поздравляла новую смену с Днем молодежи, отметив, что в нашей стране большое внимание уделяется ей не только как создателям завтрашнего дня, но и как решающей силе.

➔ 2

➔ 2

Энергоресурсы

Точный учет выгоден всем

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по стабильному обеспечению экономики и населения энергоресурсами, финансовому оздоровлению и совершенствованию системы управления нефтегазовой отраслью» от 9 июля 2019 года предусмотрено до 2022 года полное внедрение автоматизированной системы контроля и учета природного газа (АСКУГ) для всех категорий потребителей.

Согласно утвержденному плану, в Самаркандской области развернута масштабная работа в данном направлении. Несмотря на карантин, вызванный пандемией коронавируса, современные «умные» счетчики устанавливаются на территории Самарканда и Каттакургана. Районный и городской филиалы ООО «Худудгаз Самарканд» организовали 23 бригады и приступили к установке потребителейм газовых счетчиков. Приборы учета заменяют в ма-

халлях «Турон», «Богисарой» и «Сайкал» в Самарканде, а также в махалле «Яккабог» города Каттакургана.

— Установка осуществляется бесплатно за счет средств АО «Худудгазтаъминот», — говорит представитель организации Сиддик Худайбердиев. — Новые счетчики представляют ряд удобств для потребителей. Все расходы по их техническому обслуживанию — разборка, поверка и ремонт — также несет газоснабжающая компания, а потребитель отвечает только за надлежащее обслуживание счетчика.

Приборы учета расхода газа нового поколения раз в десять лет будут проходить лабораторную поверку также за счет газоснабжающих компаний. Функционирование приборов предусмотрено в режиме онлайн, в таком же формате счетчики будут извещать потребителей об истекающем лимите средств на счету путем звукового сигнала или смс.

В Самаркандскую область поступило около семи тысяч «умных» счетчиков. Программа замены приборов учета газа в соответствии с нормативными требованиями рассчитана до



конца 2021 года. Параллельно с их установкой по инициативе АО «Худудгазтаъминот» в регионе проходят семинары-тренинги. Участники мероприятия, организованного квалифицированными специалистами ООО «Технопарк» — производителя данного оборудования, знакомятся на них с техническими правилами, необходимыми для установки техники нового поколения.

— Когда счетчик установлен на улице, он должен находиться в специальных ящиках, чтобы защитить его от солнечного света и дождевой воды, — рассказы-

вает руководитель учебного центра «Технопарк» Зухриддин Насриддинов. — Прибор учета может быть установлен на открытом воздухе в защищенных от дождя зонах, включая частные или многоквартирные дома.

Как отмечают специалисты, данные устройства удобны для поставщика «голубого топлива» и потребителя. Они четко показывают израсходованный природный газ. Гарантийный срок оборудования — 15 лет.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».



Сфера ИКТ

Аграрный сектор оцифруют

В Год развития науки, просвещения и цифровой экономики в Ташкентском университете информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми открылось новое направление магистратуры — «Геоинформационные системы и технологии».

Начиная с 2020/2021 учебного года в рамках программы «Egasmus+» магистранты будут обучаться в соответствии с учебными планами, подготовленными в сотрудничестве с передовыми университетами Европы. Они получат знания и навыки по таким дисциплинам, как геоинформационные системы, технологии и приложения дистанционного зондирования, основы цифрового сельского хозяйства, искусственный интеллект, и ряд других. В рамках проекта будет также создана современная лаборатория с высокотехнологичным оборудованием для усвоения студентами теоретических знаний.

Пресс-служба Мининфокома отметила значимость этого нововведения, подчеркнув, что цифровизация аграрного сектора считается одной из наиболее актуальных задач для сферы ИКТ.

Согласно постановлению Президента страны от 28 апреля текущего года по широкому внедрению цифровой экономики и электронного правительства, в стране реализуется инновационный пилотный проект в управлении сельскохозяйственным сектором с помощью искусственного интеллекта. В его рамках в Андижанском технопарке отобрано шесть площадок, которые были оцифрованы и внедрены в онлайн-платформу «Monterra». В результате владельцы сельскохозяйственных земель смогут получать рекомендации специалистов на основе результатов исследования с помощью спутниковых технологий. Такой формат позволит в разы повысить эффектив-

ность мониторинга полей за счет большого охвата территорий, значительно снизив сроки его проведения и финансовые расходы.

О том, насколько серьезное внимание уделяется данному направлению, свидетельствует и факт введения должности заместителя министра по развитию информационных технологий и коммуникаций, ответственного за вопросы ускоренной цифровизации аграрной сферы, внедрения современных информационных систем и программных продуктов в отрасли сельского хозяйства и продовольственной безопасности. В структуре министерства будут также созданы управления по развитию цифровых технологий в аграрной сфере и развитию геоинформационных технологий. Ведется также подготовка к созданию национальной информационной системы «Цифровое сельское хозяйство».

Отсчет к миллиону программистов

В Бухаре начал работу новый IT-центр с современной инфраструктурой, предназначенный для обучения населения IT-специальностям и эффективному использованию компьютерных технологий и интернета.

Это очередной шаг в реализации пяти инициатив Президента страны по эффективной организации работы с молодежью в области компьютерных технологий и интернета среди населения. Открытие IT-центра в Бухаре даст возможность создать порядка сотни новых IT-предприятий, принять свыше 35 тысяч слушателей и повысить квалификацию более тысячи государственных служащих и преподавателей. Здесь также планируется проведение практических и лабораторных занятий, совместных фриланс- и стартап-проектов.

К концу 2020 года в Бухарской области будет открыто еще шесть,



а к концу 2021-го — 13 IT-центров во всех городах и районах области. Кроме того, к концу текущего года в рамках проекта «Один миллион программистов» запланировано обучить 134,4 тысячи учеников 7–11-х классов из 533 общеобразовательных школ региона.

В результате реализации запланированных мероприятий к концу 2022 года в Бухарской области будут подготовлены две тысячи квалифицированных специалистов в области ИКТ.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Госуслуги

За метрикой в загс идти не надо

Весной органы записи актов гражданского состояния были переданы в ведение Агентства государственных услуг. В каких же направлениях ведется работа по оптимизации их деятельности?

Как сообщили в пресс-службе АГУ, трансформация осуществляется по нескольким направлениям. Прежде всего реализуется оцифровка актов гражданского состояния. Для этого в каждом регионе созданы штаты архивариуса, завезено передовое оборудование, запущена специальная информационная система. На данный момент в стране 33,21 миллиона — а это более 60 процентов — актов гражданского состояния оцифровано и внесено в информационную систему «Единый электронный архив загс». В некоторых регионах, к примеру, в Бухарской области эта работа уже завершена и сформирована солидная база данных, способствующая расширению круга предоставляемых населению электронных госуслуг, повышению их качества. В Ташкенте архивные документы по регистрации и расторжению брака оцифрованы полностью, и соответственно



внедрена возможность получения данных сведений в онлайн-режиме.

На местах ведется планомерная работа по интеграции загсов в единую взаимосвязанную сеть электронных ресурсов государственных органов. Благодаря этому специалистами АГУ недавно была запущена система «Единый электронный архив загса», которая позволяет получить нужные документы в один клик компьютерной мыши. Завершены также работы по интеграции с информационными системами министерств финансов и здравоохранения, Госкомстата и налогового комитета, Государственного центра персонализации, Бюро принудительного исполнения, Пенсионного фонда, нотариальных контор, портала my.gov.uz. Это позволит еще более упростить процесс полу-

Акцент

Специалистами АГУ недавно была запущена система «Единый электронный архив загса», которая позволяет получить нужные документы в один клик компьютерной мыши. Завершены также работы по интеграции с информационными системами министерств финансов и здравоохранения, Госкомстата и налогового комитета, Государственного центра персонализации, Бюро принудительного исполнения, Пенсионного фонда, нотариальных контор, портала my.gov.uz. Это позволит еще более упростить процесс получения госуслуг, обеспечив к ним доступ для широких слоев населения.

Вопрос по существу

На рынок за инфекцией?

До каких пор скоропортящаяся продукция на деканских рынках будет реализовываться без соблюдения санитарных норм? Когда рынки станут не только изобильными, но и безопасными для здоровья? Ответы на эти вопросы сейчас особенно актуальны.

В Кашкадарьинской области до сих пор часть продовольственной продукции на рынках реализуется с земли. Такую картину зачастую можно увидеть в районах и городах. Не говоря уже об отдаленных селах, где места продажи трудно назвать рынками. Торговля ведется буквально в поле.

Деятельность рынков на днях заинтересовалась областная специальная комиссия по борьбе с коронавирусом, члены которой в ходе очередного заседания подвергли жесткой критике местные базары. За несоблюдение санитарных требований продовольственные рынки в Мубарекском и Касанском районах закрыты на карантин. Но не только там имеются проблемы, они изобилуют почти на каждом рынке Кашкадарьи.

К примеру, на крупном продовольственном рынке Еркурган из пяти имеющихся входов два находятся вне зоны контроля. Здесь нет ни сотруд-

ников областного центра санитарно-эпидемиологического благополучия, ни дезинфицирующих ковриков, ни пирометров, ни антисептиков. Зараженный коронавирусом или любой другой инфекцией может беспрепятственно пройти на рынок. Спрашивается, зачем столько сил и времени тратить на соблюдение санитарно-эпидемиологических мер на оставшихся трех входах?

Акцент

Из-за отсутствия артезианского колодца продавцы элементарно не могут помыть руки и овощи. Оставляет желать лучшего и территория рынка, загрязненная мусором, который, как выяснилось, вывозится крайне редко. Здесь и без пандемии коронавируса можно заразиться инфекционными болезнями.

Тщетны и усилия сотрудников областного центра санитарно-эпидемиологического благополучия, ведущих деятельность при входе на рынок в старгородской части областного центра. Зайти сюда можно только через одни ворота, правда, при входе вы не увидите ни обработанных специальной смесью ковриков, ни дезинфицирующих тоннелей.

Кроме того, часть продовольственной продукции продается с земли. Причем подобным образом торгуют как овощами и фруктами, так и хлебобулочными изделиями, молочной продукцией.

Председатель областной специальной комиссии Зойир Мирзаев прошелся по рынкам Миришкорского района. Выяснилось, что три — «Помук», «Жейнов» и «Калта» не оснащены на входе ни тепловизи-

рами, ни средствами дезинфекции. На строительном рынке «Элнур савдо мажмуаси» продавцы мало того, что не соблюдают социальную дистанцию, так еще и ходят без масок.

Однако вышеперечисленные недостатки ничто по сравнению с тем, что члены областной специальной комиссии увидели на продо-

вольственном рынке в центре Мубарекского района. Из-за отсутствия артезианского колодца продавцы элементарно не могут помыть руки и овощи. Оставляет желать лучшего и территория рынка, загрязненная мусором, который, как выяснилось, вывозится крайне редко. Здесь и без пандемии коронавируса можно заразиться инфекционными болезнями. Полнейшая антисанитария царит еще на одном мубарекском рынке — Карлик, где нет условий для торговли. По решению спецкомиссии оба рынка закрыты на карантин.

Определенную настороженность вызывает и центральный продовольственный рынок Касанского района, работающий без дезинфицирующих «ворот». Большинство посетителей совершают покупки без масок, не соблюдают социальную дистанцию. В связи с выявленными недостатками данный торговый объект также закрыт до лучших времен. Именно перестали функционировать и восемь рынков в Касбинском районе, которые осуществляли деятельность раз в неделю. На них не было ничего, что говорило бы о соблюдении санитарных требований в условиях пандемии коронавируса. Эти рынки мало

того, что не обеспечены медицинскими постами, дезинфицирующими тоннелями и прочим, так еще и торговля скоропортящейся продукцией ведется прямо с земли. Кроме того, территория рынков не огорожена, нет и единого входа на базар.

Представителей спецкомиссии удивило безразличное отношение отдельных граждан к своему здоровью. О масках и социальной дистанции многие вспомнили, лишь заведя проверять. К сожалению, пренебрегают карантинными мерами в Кашкадарье не только на рынках. Стоит побывать на таких часто посещаемых гражданами объектах, как Каршинская городская электросеть или предприятие «Кашкадарё газ таъминот», и сразу понимаешь, что о социальной дистанции здесь говорить бесполезно. Желанием протиснуться вперед очереди грешат и клиенты коммерческих банков Карши.

Все эти объекты могут стать очагами массовых заражений граждан. Остается надеяться, что после проверки специальной комиссии чистоте и порядку будут уделять гораздо больше внимания.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».



Сегодня — День молодежи Республики Узбекистан

Будущее страны, опора государства

Инициативы: ДЕЛО ЗА РЕАЛИЗАЦИЕЙ

Внимание, уделяемое воспитанию молодежи, многомиллиардные капиталовложения в создание спортивных объектов, детских школ музыки и искусства, библиотек, на организацию и проведение фестивалей, спортивных турниров и других мероприятий — инвестиции в будущее государства, в будущее нации.

От того, какими вырастут наши дети, какое образование получат, как будут воспринимать окружающий мир, какие духовные ценности обретут, зависит дальнейшее развитие страны и благополучная жизнь народа. В рамках выдвинутых Президентом страны пяти инициатив в городах и районах Узбекистана для юношей и девушек открылись тысячи разных кружков, молодежные клубы и спортивные секции, создаются центры по изучению компьютерных

технологий, библиотеки, швейно-трикотажные фабрики, где обрели работу многие девушки, окончившие школы и колледжи.

Экспериментальной площадкой для реализации перспективных проектов в социальной и духовно-просветительской сфере, направленных на воспитание здорового, гармонично развитого поколения, был выбран Букинский район Ташкентской области, где проведена масштабная созидательная и благоустроительная работа. Возведен первый в стране многофункциональный комплекс. В нем созданы библиотека, уголки для чтения книг, кафе, торговые точки по реализации мороженого и прохладительных напитков, специальные арены для киберспорта и компьютерных игр, Wi-Fi-зоны, крытый амфитеатр.

Пять инициатив Президента охватывают ключевые вопросы для будущего развития молодого поколения и государства в целом. Это повышение интереса молодежи к искусству,

физическая закалка юношей и девушек, повышение духовности, навыков в работе с ИКТ, пропаганда книголюбия, создание рабочих мест. Разработана «дорожная карта» по привлечению молодежи в учреждения спорта, культуры и искусства, в школах и колледжах до карантина проводились духовно-просветительские мероприятия, спортивные турниры, встречи с интересными людьми.

В нынешнем году впервые в стране проведен месячник молодежи, в ходе которого проведено множество мероприятий в онлайн-формате, затронуты и решены многие вопросы, волнующие представителей молодого поколения.

— Нас, молодых людей, вдохновляет внимание Президента. Государство всесторонне поддерживает спортсменов, представителей культуры и искусства, талантливую молодежь в целом, — говорит абсолютная чемпионка мира по тяжелой атлетике среди юниоров Нигора Абдуллаева. — Юношам и девушкам, достигшим

успехов на спортивной арене, в учебе, науке, искусстве и других сферах, предоставляются благоустроенные дома и квартиры, льготы при поступлении в высшие учебные заведения, выплачиваются стипендии, что является для нас мощным стимулом.

Акцент

В век передовых технологий литература не утратила свое значение в обретении знаний, обогащении нашего духовного мира красивыми чувствами и благородными намерениями.

Действительно, в Узбекистане на фоне глобальной компьютеризации особое внимание уделяется вопросам приобщения широких слоев населения к чтению книг. В век передовых технологий литература не утратила своего значения в обретении знаний, обогащении нашего духовного мира красивыми чувствами и благородными намерениями.

— Во все времена книга считалась лучшим подарком, — говорит житель столицы Абдор Хуснутдинов. — Она незаменима в духовном развитии человека. Книга — наш лучший друг и советчик. Глава государства выдвинул инициативу по повышению куль-

турного выполнения «дорожных карт» и стимулирование одаренных детей посредством проведения конкурсов.

Охватившая весь мир пандемия коронавируса внесла в реализацию молодежной политики свои коррективы. Но не изменила ее суть и значение, не уменьшила темпы претворения в жизнь молодежных инициатив и проектов. Проявляя заботу о здоровье юных граждан страны, государство создало все условия для реализации жизненных планов юношей и девушек. Быстро и просто они могут не выходя из дома стать абитуриентами вузов, готовиться к поступлению посредством телепередач, принимать участие в онлайн-конкурсах и викторинах, встречах с интересными людьми. На очереди реализация новых молодежных проектов, которые послужат раскрытию творческого и интеллектуального потенциала молодых людей, отмечающих свой праздник.

Сergeй ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

темное выполнение «дорожных карт» и стимулирование одаренных детей посредством проведения конкурсов.

Охватившая весь мир пандемия коронавируса внесла в реализацию молодежной политики свои коррективы. Но не изменила ее суть и значение, не уменьшила темпы претворения в жизнь молодежных инициатив и проектов. Проявляя заботу о здоровье юных граждан страны, государство создало все условия для реализации жизненных планов юношей и девушек. Быстро и просто они могут не выходя из дома стать абитуриентами вузов, готовиться к поступлению посредством телепередач, принимать участие в онлайн-конкурсах и викторинах, встречах с интересными людьми. На очереди реализация новых молодежных проектов, которые послужат раскрытию творческого и интеллектуального потенциала молодых людей, отмечающих свой праздник.

Сergeй ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Час сенатора

Воспитывает благоприятная среда

Воспитание человека происходит буквально с рождения. Каким станет поколение, которому предстоит еще опереться, многое зависит от созданной благоприятной атмосферы для его взросления. Немаловажна в этом контексте роль правовой среды, насколько она способствует гармоничному становлению подрастающего поколения.

Для обеспечения защиты прав, свобод и законных интересов ребенка, координации деятельности государственных и иных органов, организаций по защите прав ребенка 22 апреля 2019 года в соответствии с постановлением Президента страны «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению гарантий прав ребенка» введена должность заместителя Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмена) — Уполномоченного по правам ребенка. Создан институт Уполномоченного по правам ребенка является важным механизмом защиты прав детей, так как омбудсман наделен правом выступать от их имени, защищая интересы.

Следует также отметить и другую нормативно-правовую акт, регламентирующий сферу защиты прав ребенка. Это Закон Республики Узбекистан «О гарантиях прав ребенка», который возложил на органы государственной власти и управления полномочия, координацию и контроль деятельности государственных органов, детских учреждений, организаций по обеспечению прав ребенка. Данный закон, к сожалению, не гарантировал в полной мере осуществление своих прав ребенком. Отсутствовали положения о праве ребенка подавать иск о возмещении алиментов в отношении родителей или самостоятельном обращении в государственные органы, организации или их должностным лицам. Законом от 11 марта текущего года внесены изменения и дополнения в ряд законодательных актов Узбекистана. В том числе новыми нормами дополнены Семейный и Гражданско-процессуальный кодексы, законы «О гарантиях прав ребенка», «Об обращении физических и юридических лиц». Согласно изменениям в Семейном кодексе, при разрешении вопросов, затрагивающих интересы ребенка, органы и должностные лица должны рассматривать мнение ребенка независимо от его возраста и принимать решения исходя из интересов ребенка.

Новой вехой в законодательстве стало подписание 29 мая текущего года главой государства постановления «О дополнительных мерах по совершенствованию системы защиты прав ребенка». Оно является подтверждением гарантий проводимой политики государства по выполнению принятых обязательств в рамках международных договоров по обеспечению интересов ребенка. Документом определены основные задачи и направления деятельности Уполно-

моченного по правам ребенка, среди которых важное место отводится участию в разработке и реализации Стратегии исполнения Конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка и других документов по вопросам прав ребенка, содействию в повышении правосознания и правовой культуры населения, осуществлению мониторинга за внедрением в законодательство международных стандартов прав и свобод, а также соблюдению прав ребенка в деятельности государственных органов и других организаций, информированию общественности об этом.

Прямая речь

Одним из важных направлений в деятельности Уполномоченного по правам ребенка является содействие в социальной адаптации детей с ограниченными возможностями, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, после окончания ими детских воспитательных учреждений в обеспечении их жильем, отвечающим санитарным и техническим нормам.

Эти вопросы, к сожалению, несмотря на имеющуюся нормативно-правовую базу, не нашли своего разрешения. Они требуют системного подхода в изучении, совершенствовании нормативно-правовой базы и дальнейшей реализации.

Особое значение имеет наделение Уполномоченного по правам ребенка ежегодно представлять в палаты Олий Мажлиса доклад о состоянии соблюдения законодательства о защите прав, свобод и законных интересов ребенка государственными органами, в том числе правоохранительными. Кроме того, при необходимости усиления внимания к некоторым аспектам защиты прав и свобод ребенка Уполномоченный может представлять в палаты Олий Мажлиса и Кабинет Министров специальные доклады, направленные на принятие правовых, организационных, социально-экономических и других мер. Для осуществления эффективной деятельности и немедленного реагирования на случаи и факты нарушения прав ребенка, обеспечения его защиты, содействие оказанию всесторонней помощи и консультации Уполномоченному предоставляется право иметь региональных представителей, осуществляющих свою деятельность в Республике Каракалпакстан, областях и Ташкенте. Наделение данным документом Уполномоченного по правам ребенка правом неприкосновенности, как и предоставление других прав, безусловно послужит важным шагом защиты прав и свобод несовершеннолетних граждан нашей страны.

Дилорам ТАШМУХАМЕДОВА, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.

Занятость

Пятница отдана юным

Каждая пятница недели в Кашкадарьинской области будет днем обеспечения занятости и решения проблем молодежи.

Об этом хоким области З. Мирзаев сообщил во время встречи с представителями молодого поколения, прошедшей в формате видеоселекторного совещания. Глава администрации региона также привел общую статистику по численности молодежи в возрасте от 18 до 30 лет. В Кашкадарье живут более 391 тысячи юношей и девушек. Из них около 26,5 тысячи в начале нынешнего года были безработными. За истекшие месяцы трудоустроено 13 536 человек.

В нынешнем году общеобразовательные школы окончили 47 680 ребят, 409 из них стали обладателями золотых, 313 — серебряных медалей. Согласно проведенному опросу, каждые восемь из десяти выпускников школ хотят продолжить образование в вузах страны, остальные — овладеть специальностями в средних специальных образовательных учреждениях.

Согласно утвержденным параметрам госзаказа по приему в высшие образовательные учреждения, вузы Кашкадарьи в новом учебном году смогут принять в бакалавриат на очную и заочную формы обучения порядка 8,5 тысячи человек.

Дана ТАГАЕВА, «Народное слово».

Слово депутата

Дерзайте, воплощайте — поддержка обеспечена

Молодежь — будущее страны, ей завтра решать насущные проблемы и определять, каким будет мир.

Узбекистан, переживающий глубокие преобразования во всех сферах жизни, особенно нуждается в формировании общества, состоящего из людей, любящих свою страну и имеющих активную гражданскую позицию. Только сформированное у подрастающего поко-



ления чувство ответственности за сохранение могущества своего Отечества, его чести и независимости, приумножение культурных ценностей может гарантировать духовно-нравственное единство народа, безопасность страны. Воспитание достойного молодого поколения является

стратегической задачей государства. Воспитанию такой молодежи уделяет огромное внимание Президент Шавкат Мирзиёев. Не случайно одним из первых законов, подписанных 14 сентября 2016 года главой государства, стал Закон «О государственной молодежной политике», в котором определялась система социально-экономических, организационных и правовых мер, осуществляемых государством для становления и

развития потенциала юношей и девушек. Основными принципами государственной молодежной политики являются поддержка и стимулирование инициатив молодых людей, приоритет духовных, нравственных и культурных ценностей, а также недопущение их дискриминации.

Еще один важный документ был принят 25 августа 2017 года — Закон «Об установлении Дня молодежи Республики Узбекистан». С тех пор ежегодно 30 июня он широко отмечается в нашей стране — проходят праздничные и культурные мероприятия, спортивные состязания, фестивали, «круглые столы», концертные программы. Одаренных молодых людей от всех регионов награждают Государственной премией «Мард углон» за особые достижения в области науки, образования, медицины, культуры, литературы, искусства, спорта, производства, в военной службе и в правоохранительных органах. Также в стране учреждена медаль «Келажак бунёдкори» за проявление патриотизма, самоотверженности и трудолюбия, вклад в повышение международного авторитета и приумножение славы нашей Родины. Ее удостоиваются те, кто является примером для сверстников в активности и инициативности в общественно-политической жизни страны, а также достиг больших успехов в учебе и трудовой деятельности. В нынешнем году в связи с карантинными мерами празднования в День молодежи проводятся в режиме-онлайн.

64 процента населения страны составляет молодежь, государство всесторонне поддерживает ее. Создана правовая база, обеспечивающая ее интересы, защищающая права. Так, законодательно для молодежи установлен минимум социальных обеспеченности, гарантирующей бесплатное медицинское обслуживание, бесплатное и льготное образование, посещение спортивных-оздоровительных и культурно-просветительских учреждений, выделение кредитов на строительство жилья, предпринимательскую деятельность, компенсационные выплаты для несовершеннолетних граждан и другие.

Несмотря на это, на местах существуют проблемы и препоны для самореализации молодых людей. Изучая их в ходе выездных встреч, мы, депутаты, стараемся поддерживать новое поколение на законодательном уровне.

Несомненно, целеустремленность, грамотность, креативность помогут юношам и девушкам реализовать интеллектуальный потенциал, творческие способности и воплотить в жизнь самые смелые идеи.

Елена БАБЕНКО, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции НДПУ.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-634. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 883. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Выпускающий редактор О. БОЛТАБОВЕ Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана М. БЕГМУРАТОВЫМ Итого по Уза: 22.45 Подписано в 00.45